

59岁党员志愿者李兰英:

# 点亮自己温暖他人的“公益达人”

□记者 陆荣春 文/图

“参加红十字志愿活动,激发了我们奉献社会的情感,培养了我们团结协作、甘于奉献的良好品质。”10月13日上午,盐城市红十字优秀志愿者李兰英接受记者采访时表示,她把志愿服务当作事业来做,在服务社会中她感受到无比的快乐,感受到自己的人生非常有价值。



图为李兰英(右)在大用雨花公益服务中心参加为老助餐志愿服务。

## “我奉献,我幸福”

李兰英,1964年出生,中共党员,盐城市豆制品有限责任公司退休职工,现任盐城市红十字会仁爱之子志愿服务队副队长。她热心公益事业,积极参加红十字志愿服务活动,特别是在养老照护、无偿献血、应急救护、疫情防控等工作方面表现积极主动,深受社区和服务对象的好评,先后被评为市红十字会“服务之星”和“优秀志愿者”,累计志愿服务时长3580小时。

李兰英秉持“人道、博爱、奉献”的红十字精神,精心组织宣传红十字知识,常态化和志愿者们一起进社区,或者到市社会福利院等红十字志愿服务基地,为老人提供专业养老服务。她主动联系市医疗机构医生志愿者,进社区常态化开展大型义诊和助老服务,每次活动都能看到她忙碌的身影。此外,她坚持每月组织志愿者深入到孤寡失能老人家里,为他们提供家政服务,包括理发、量血压、推拿、修脚等服务内容,深受社区居民欢迎。

“我奉献,我幸福!”李兰英用实际行动发挥一名党员先锋模范作用,用心用情

服务社会,温暖他人,让自己的生命价值体现在助人为乐上。盐城大用雨花公益服务中心是红十字志愿者服务基地之一,市红十字会“仁爱之子”志愿服务队志愿者常年为前来用餐的老人提供助餐等志愿服务。李兰英把基地当作工作岗位,把老人当作亲人,以“情系雨花,博爱惠民”为宗旨,与志愿者一起参与服务保障。在走进老人、服务老人过程中,她能及时了解老人真正需求,做他们的忠诚倾听者和服务员。她还邀请专业厨师轮班为大用雨花做菜,为老人提供可口的饭菜。每月26日定期请专业理发师、眼科、口腔等专业医生为老人们提供理发、检查眼睛和口腔、测量血压等服务,并举办讲座宣传养老健康、保健知识等。另外,她还多次从退休金中拿钱来购买米、油和其他日用品,捐赠给大用雨花服务基地,为老人所用。每逢重大节日,她协调组织文艺工作者到服务基地为老人们表演节目,让老人们感受到基地就是家,共享社会发展成果,安度幸福晚年。

## 党旗红引领志愿红

急难险重任务面前,李兰英更是冲锋在前。2020年新冠疫情发生后,她主动要求到防疫第一线。她说:“我是党员,也是服务队副队长,我要用党旗红引领志愿红,哪里最需要我,我就到哪里去。”她带领红十字志愿者们,参加医院和相关社区核酸检测服务,开展疫情防控知识宣传,为公共场所义务消杀,帮助搬运防疫物资,为社区居民免费发放口罩和消毒液。她早出晚归,坚守在防疫一线,展现了一名红十字志愿者的风采。

李兰英还积极参加市红十字会无偿献血志愿服务队开展的志愿服务活动,除定期到市区街头爱心献血屋为献血者服务外,还经常随流动献血车进机关、进学校、进社区和乡镇为献血者开展志愿服务,向市民宣传无偿献血和捐献造血干细胞的知识,鼓励市民积极参加无偿献血和捐献造血干细胞活动,将爱的种子撒到每个角落。

点亮自己,温暖他人!“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,已经深深烙印在

李兰英的心里。“要么不做,做了就要做得最好。”这是她的奉献格言。作为仁爱之子志愿服务队的骨干,她积极参与和组织志愿服务队的每一次活动,努力把每一个细节都考虑周全。她还针对团队活动情况的特点,制订出一整套志愿者服务表格。在每次服务活动中,她能及时地、真实地、细致地、有效地做好服务活动的登记、统计、汇总、上报等详细数据的报备工作。现场活动中,她协助队长做好管理工作,同时为服务队提供各项后勤保障工作,服务好每一位服务对象。

“始终坚持做一个爱的载体,做拥有爱、付出爱、成就爱的正能量传播者,成为一个对社会有用的人,让世界因我而更加美丽。”“公益达人”李兰英表示,未来,她会继续跟随红十字志愿服务组织,为红十字事业和社会发展多作贡献,感召更多爱心人士团结起来,汇聚更多资源和力量,做大做强公益慈善,携手用爱去温暖每一个角落。

## 大丰老人醉酒掉河 多方合力帮助回家

盐城晚报讯 近日晚,大丰区小海镇海西村“网格四”网格员肖婷刚刚结束一天的工作正准备休息时,突然接到小海镇派出所民警打来的电话,称“网格四”一位老人因酒醉迷路,而且浑身湿漉漉的,请她来帮助确认。

肖婷立即让丈夫陪她一起开车去看是哪位老人。原来这位迷路老人是海西村四组的刘爷爷。当天傍晚刘爷爷和老伴一起去街上出人情吃晚饭,席间因为高兴多喝了点酒,晚饭结束后刘爷爷担心自己坐车上容易失去重心导致老太太骑车不安全,他执意让老伴自己先骑车回家。他一人步行往家走,结果走错了方向,还不小心掉进了河里,幸亏他在河里扑腾的声音被小海镇北虹九组的杨可祥听到,遂立即把他拉上来。民警到达现场后将刘爷爷带回所里,并与老人所在地的网格员联系,然后和网格员一起用警车将刘爷爷送回家。

刘爷爷的家人对肖婷和警察的帮助连声道谢。

乔梅 朱兴旺 记者 陆荣春

## 老人迷路回家难,民警提醒: 让老人随身携带联系卡

盐城晚报讯 “上了年纪的老人,出门一定要随身携带联系卡。”10月10日晚,大丰区公安局城东派出所接到辖区群众报警称:有个年纪很大的男子在其家门口迷路了,请求帮助。由于没有联系方式,民警经过多番信息研判,才帮助老人联系上家人。

接到群众报警后,值班民警王亮立即前往现场了解情况。见到老人后,民警多次尝试与老人进行沟通,但因老人岁数较大并存在听力障碍,沟通不是很顺畅。与此同时,王亮查找老人的衣服口袋,也未发现任何证明老人身份的有效线索。夜幕降临,加之老人年事已高,民辅警将老人暂时带回了派出所。随后民警信息研判了半个小时,最终确定了老人的身份信息并联系上了家属储女士。

此时,老人的家属正在为找寻不到老人焦虑,看到老人平安激动不已。“我家老爷子年纪大了,我们全家人都着急得不得了!”储女士对民警暖心的工作表示衷心的感谢,民警耐心细致的工作避免了老人意外受伤。

民警提醒:老年人记忆力减退,容易健忘,建议不要让其单独外出。应该让老人随身携带联系卡,卡上清楚写明家庭地址和家人的联系方式,一旦迷路,便于警方及时联系到家人。

束娴雯